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SPOROČILO ZA MEDIJE 
 
Ljubljana, 1. april 2011 
 
Mednarodna alpinistična odprava planinske zveze Slovenije Makalu 2011 
 
V ponedeljek, 4. aprila 2011, popoldne se z brniškega letališča na pot odpravlja mednarodna alpinistična 
odprava Makalu 2011, ki je organizirana v okviru Planinske zveze Slovenije. Odpravo, ki bo trajala do 2. 
junija 2011, sestavljajo štirje Slovenci, Rok Blagus (AO Ljubljana-Matica), Luka Lindič (AO Celje-Matica), 
Boris Lorenčič (AO APD Kozjak Maribor) in vodja odprave Marko Prezelj (AO Kamnik), in Američan Steve 
House. Spremljal jih bo ameriški zdravnik dr. Scott Boughton.  
 
Himalaja se na dolžini 2500 kilometrov v blagem loku razteza med Brahmaputro na vzhodu in Indom na 
zahodu. Štirinajst vrhov sega več kot osem tisoč metrov visoko in slovenskim alpinistom je bilo dano stopiti 
na slehernega izmed njih. Prvi osemtisočak za Slovence je bil Makalu, ki je s 8463 metri peti najvišji vrh 
sveta. Nanj se je prva povzpela francoska odprava leta 1955, Slovenci pa so nanj prvič poskušali leta 1972 
(prvič preko magične meje osem tisoč), in na njem prvič stali leta 1975, ko sta se 6. oktobra po prvenstveni 
smeri v južni steni nanj povzpela Stane Belak – Šrauf in Marjan Manfreda – Marjon, v naslednjih petih dneh 
pa še Janko Ažman, Nejc Zaplotnik, Viki Grošelj, Ivč Kotnik in Janez Dovžan. Vse od takrat pa do danes se je 
gore lotilo le še troje slovenskih alpinistov (članov tujih odprav), vendar nikomur od teh ni uspelo doseči 
vrha.  
 
Trajanje odprave Makalu 2011: od 4. aprila do 2. junija 2011. 
 
Več o članih odprave: 
Tokrat se v Himalajo odpravlja skupina pod vodstvom Marka Prezlja. Ekipo sestavljajo trije izkušeni alpinisti, 
ki so se dokazali v različnih gorstvih sveta in so prejemniki prestižne nagrade Zlati cepin (Piolet d'Or), ter 
dveh perspektivnih alpinistov, ki imata zadostno mero izkušenj in motivacije, da se preizkusita tudi v 
najvišjem gorstvu. Marko Prezelj, ki je alpinist z dvema Zlatima cepinoma, je Zlati cepin prvič prejel z 
Andrejem Štremfljem za prvenstveni vzpon po južnem stebru osemtisočaka Kangčendzenga (8476 m) leta 
1991, in drugič z Borisom Lorenčičem za preplezano novo smer v stebru Čomolharija leta 2006. Steve 
House z Vincom Andersonom pa je prejel Zlati cepin za novo smer v osrednjem delu Rupalske stene Nanga 
Parbata (8125 m) leta 2005.  
Perspektivna alpinista Rok Blagus in Luka Lindič sta za svoje alpinistične dosežke prejela več slovenskih 
priznanj, Rok za najuspešnejšega perspektivnega alpinista za leto 2004 in nagrado za posebne dosežke 
2008, Luka pa je bil najperspektivnejši alpinist 2008 in najuspešnejši alpinist leta 2009. 
 
Možni cilji odprave: južna stena, zahodna stena, zahodni steber, običajni pristop na vrh – vse v alpskem 
slogu. 
Vsi člani odprave želijo splezati na vrh Makaluja, ki je izjemno drznih oblik s pretežno dobro kamnino in 
številnimi možnostmi za vzpone v alpskem slogu. Če jim bo vreme naklonjeno, bodo vsi poskusili linijo, ki bo 
v danih razmerah najbolj zanimiva.  
Načrtujejo vzpone v različnih smereh, najbolj ambiciozen vzpon pa bodo ob ugodnih razmerah poskusili 
opraviti preko zahodne stene. 
Zahodna stena zelo estetske in zajetne gore je visoka skoraj 3000 metrov, največje težave pa so 
pričakovane v njeni zgornji polovici. V steni je bilo do sedaj že več resnih poskusov ob ruskem vzponu v 
desnem delu stene leta 1997. Tako sta preko zahodne stene potegnjeni le Ruska in Poljska smer. 
Kot je povedal vodja odprave Marko Prezelj, je bila zahodna stena že preplezana, a ne v alpskem slogu. »Za 
alpski slog je zahodna stena izziv. Naš načrt je plezati v alpskem slogu, brez fiksnih vrvi in brez dodatnega 
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kisika. Slednje oboje je preživeto, ne gre skupaj z modernim alpinizmom, kjer se uporabi dodatni kisik le v 
medicinske, fiksne vrvi pa le v reševalne namene.« 
 
Potek odprave: 
Po prihodu v Kathmandu bodo opravili aklimatizacijo na Mera Peaku. Iz Lukle bodo leteli do baze pod 
Makalujem.  
Ključni del odprave bo od sredine maja naprej. 
Izhodišče za alpinistično odpravo je Kathmandu, od koder bodo odšli na aklimatizacijo v Khumbu, potem pa 
nadaljevali do baznega tabora na višini 4800 metrov. Opremo in hrano za štirideset dni bodo do baze in 
nazaj tovorili s pomočjo nosačev. Aklimatizacijo bodo opravili na Francoskem razu Makaluja ali pa po 
normalni smeri, po kateri nameravajo tudi sestopiti. 
 
Vodja odprave pravi še: »Imamo resne cilje, a se zavedamo, da smo odvisni od razmer in vremena. Tam 
smo bili (Marko Prezelj, Steve House, Vince Anderson) že leta 2008, ko smo tudi želeli preplezati zahodno 
steno. Z Andersonom sva po novi smeri splezala na Makalu II oz. Kangchungtse, zahodna stena Makaluja pa 
je ostala nerealizirana zaradi orkanskega vetra, padajočega kamenja in ledu. Zato grem tja še z večjo 
previdnostjo in spoštovanjem. Toda če ne greš, ne moreš niti poskusiti.« 
 
V ponedeljek popoldne odprava torej krene na pot, proti Makaluju, ki je gotovo zanimiv cilj tudi kot gora v celoti. 
»Vsak izmed nas si želi stopiti na vrh, a bistvo je, kako prideš gor. Za nas vse bo to nova izkušnja, še posebej velika 
pa za Roka in Luko, kajti gre za njun prvi osemtisočak,« je pred odhodom dejal vodja Marko Prezelj.  
 
Pripravila Zdenka Mihelič 
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